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„Nu contează ceea ce ţi s-a luat. Contează ce faci cu ceea ce ţi s-a lăsat.” 

Hubert Humphrey 
 
EDITORIAL 

 
Luna Iunie 2004 a însemnat pe plan european o răscruce de drumuri în activitatea de 
cercetare din domeniul cancerului. Iniţiativa aparţinea Institutului de Cancer din Milano 
şi prevedea ca în cursul acestei luni să aibă loc o concentrare a celor mai importante 
întâlniri şi evenimente care au implicat oncologia europeană. Cu această ocazie, la 
Institutul Oncologic din Milano care a fost nu numai iniţiatorul ci şi gazda evenimentelor, 
s-a construit o aripă specială de clădire pentru desfăşurarea unor serii de conferinţe 
grupate pe trei categorii de preocupări – organizaţiile neguvernamentale implicate în 
lupta contra cancerului, realizări din domeniul ştiinţei şi cercetării şi pacientii cu cancer – 
protagonişti în lupta contra bolii neoplazice. 
O delegaţie de 8 reprezentanţi din România a Asociaţiilor Bolnavilor de Cancer din 
Braşov şi Bucureşti, Societatea Română de Cancer din Cluj, Oncologic Rom din 
Constanţa, Fundaţia  Renaşterea – pentru Cultură, Educaţie şi Sănătate preocupate de 
reducerea morbidităţii şi mortalităţii prin cancer şi diversificarea drepturilor pacienţilor 
cu cancer a participat în perioada 12 - 14 Iunie la „First Masterclass of the European 
Cancer Pacient Coalition” şi la „Conferinţa Internaţională a Pacienţilor cu Cancer de 
Sân”. Susţinerea financiară a evenimentului a aparţinut firmei Novartis – producător de 
medicamente anticancer.  
În cadrul conferinţei s-a desprins poziţia centrală a Institutului European pentru 
Oncologie în sprijinul acordat asociaţiilor bolnavilor cu cancer, de la asociaţia de tradiţie 
Europa Donna - federaţie a asociaţiilor implicate în lupta contra cancerului de sân până la 
tânăr creata asociaţie Europa Uomo care luptă împotriva cancerului de prostată, precum 
şi importanţa celor care intenţionează să dedice voluntariatul lor apărării drepturilor 
bolnavilor neoplazici, toţi participanţi la prima conferinţă Masterclass. 
Progresele în lupta împotriva cancerului au avut parte de o accelerare incredibilă în 
ultimii ani. Motorul acestei mari schimbări este cercetarea, care graţie noii tehnologii 
utilizate şi colaborării fără frontiere, permite îmbunătăţirea tratamentelor terapeutice şi 
deschide perspective care vor revoluţiona viitorul oncologiei. Decodarea genelor umane, 
a dat viaţă unei noi laturi a medicinii, medicina moleculară, care va conduce în curând la 
terapia personalizata, ceea ce înseamnă determinarea celor mai eficiente şi mai puţin 
toxice tratamente pentru fiecare pacient. 
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